

# ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№12 (244)

Среда, 14 февраля 2001г.

ОТЧЕТЫ ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ

## КАКОВ КПД МЕСТНОЙ ВЛАСТИ?

П.КАМЕННЫЙ, СЕЛА МЕЖДУГОРНОЕ, ПОПЕРЕЧНОЕ

Крапивинская сельская административная территория в плане руководства передавалась из рук в руки как переходящее, увы, не победное знамя. Всё это было бы смешно, когда бы не было так грустно слышать нескончаемый поток обид, жалоб, претензий и совершенно справедливых требований к местной власти. Примечательно, что большинство участников схода высказывали предложения, направленные на улучшение жизни в коллективах - школьных, детсадовских и общих, сельских. Личное ли дело - беспокойство о том, что не чистятся канализационные колодцы, что кладбище не огорожено, что вода в магазине есть, а продуктов нет, что ребятишки, бредущие к школе по пояс в снегу, потом сидят в мокрой одежде по 6 часов кряду, что самогонщики спаивают население, что невозможно привезти уголь при участии сельской администрации, что нет тепла в детсаду, что уже 5 лет не ходит автобус, что нет общественного телефона, что не работает радио...

Отчёты главы Э.Н.Гавриленко перед населением о проделанной работе в 2000 году не устроил никого. Потому, что не содержал этот отчёт ни анализа, выводов. Все жители трёх населенных пунктов - п.Каменного, сел Междурного и Поперечного страдают из-за массы проблем - житейских и производственных (имеются ввиду объекты социально-бытовой сферы, подведомственные сельской администрации), а также из-за неудовлетворительной работы власти по месту жительства населения.

В основе всего даже не финансы (точнее, их недостаточность). Причина в том, что слишком далека власть от своего народа. Говорю это и в прямом, и в переносном смыслах. Сельская администрация со всем её штатом находится не в Каменном, не в Междурном или Поперечном, а в Крапивине. Да так далеко, что пешему не дойти. Мало того, что в райцентр нужно идти пешком, так ещё и там с/администрация нашла себе место вдалеке.

Учитывая такое положение, главе и его аппара-

ту следовало бы переместить центр всей своей деятельности на територию, в сёла своего подчинения. Даже если по одному разу в неделю в течение дня глава, секретарь и бухгалтер будут работать с населением каждого конкретного села, то КПД (коэффициент полезного действия) будет несомненным! Подтверждением тому - большинство вопросов, заданных Э.Н.Гавриленко, которые давным-давно могли быть разрешены в рабочем порядке. Какие трудности приехали в Каменный, Междурное и Поперечное, чтобы на месте собрать все налоги, раздать квитанции, ответить на злободневные вопросы населения? Почему население может пешим ходом идти к власти, а власть не может прибыть к нему на колёсах?

Если бы администрация, руководимая в течение 8 месяцев Э.Н.Гавриленко, организовала работу своих селян по договору с отделом занятости населения, то за прошлое лето было бы столько сделано, сколько на Каменской сельской территории (с-з "Мунгатский"). И кладбища огородили бы, и территории школ, детсадов и городов, пришкольных участков, и весь хлам с мусором собрали бы по селам. Я, автор этой статьи, в процессе её подготовки разговаривала с М.И.Дементьевой, директором центра занятости населения. Она подтвердила, что при желании глав сельских и поселковых администраций неработающее население можно привлечь к выполнению общественных работ по месту жительства.

Выгодно для всех - для людей, которые наработали на благоустройству зарабатывают деньги, причем, неплохие; для села, которое будет приведено в порядок, для центра занятости, который обязан заниматься хотя бы временным трудоустройством граждан.

Поразительно, но никаких затрат и убытков при этом не понесет ни один сельский бюджет! Что же помешало аппарату Крапивинской сельской администрации развернуться на эту организаторскую, без физических усилий,

работу? Наверное то же, что мешает проводить выездные заседания совета территории. Нет заботы о населении. Нет внимания к нему.

Участок ЖКХ сделал немало ремонтных работ на тепло и водо-коммуникациях, в котельных. Но, судя по резким выступлениям на сходе, основная часть работ выполнена абы как. "Лучше бы вообще тогда не делали", - с горечью говорили руководители бюджетных организаций. "Сделали по бедности", - объяснялся Э.Н.Гавриленко. Разве не знает он о том, как в прошлую зиму уходила Междурская школа из школы? Учителя занимались с детьми - кто в фойе, кто в зале или в кабинете клуба... А детки-страдальцы в Каменном детском саду? Сыро и холодно в нем.

Интересами села жить нужно. Любить его, свою боль и заботу. Уважать людей, раз поставлен к ним властю.

"Я понял. Есть такая проблема. Я совершенно согласен. Мне это известно", - только и отвечал глава сельской администрации людям.

И верным было заключение и.о.главы районной администрации В.А.Малина:

- Поступательное движение вперёд всё равно должно быть! Побольше оборотов надо делать сельской администрации, людям поворачиваться, к их проблемам и заботам. И никаких оправданий быть не должно. Власть обязана работать для людей, это её прямое назначение.

Ираида МОШНЕНКО.

16 февраля состоится сессия районного Совета народных депутатов.

ПОВЕСТКА

1. Утверждение бюджета района на 2001 г.

2. Об исполнении бюджета района за II полугодие 2000 г.

3. Об освобождении от уплаты налога на землю и налога на имущество в 2001 году.

4. Об установлении корректирующих коэффициентов, учитывающих ассортимент реализуемых товаров через розничную торговлю.

## ПО ВСЕЙ ДЛИНЕ ПРОФЕССИИ

С рассветом встают не только дворники, спешащие очистить снег с закрепленных за ними участков, и не только хозяева, прогуливающие любимых собачек. Оказывается, есть ранняя часть работы ещё и у тех, кто наблюдает за теплотрассой: каждое утро звено должно проверить трубы по всей их немалой длине. Ни большие морозы, ни праздники не освобождают обходчиков от обхода.

Длина теплотрассы п.Зеленогорского более 9 км, плюс промышленные базы. Утренний обход - это лишь часть одного большого задания, которое ежегодно и ежесезонно выполняет бригада из 10 человек, не считая мастера и бригадира.

- В чем же состоит ваша работа? - спросила я у Л.Н.Борзенко, начальника участка ПКК и ТС.

Леонид Николаевич ответил мне очень просто.

- Занимаемся теплотрассой. Уже утром, после того, как обходчики пройдут участок, становится очевидным, где и какие неполадки. Мы выезжаем на место аварии и латаем дыры. Если же вдруг случился большой порыв, тогда приходится

останавливать котельную и делать ремонт в срочном порядке. Вода-то населению нужна! Немалый объем плановых ремонтных работ производим. В этом году, например, поменяли теплотрассу больницы.

- Леонид Николаевич, а что же случилось с нашими трубами, которые тихо-мирно столько лет провели под землей? А потом железная змея весь посёлок обвила, то есть вся теплотрасса теперь на поверхности...

- А как вы думаете, во чтобы превратился бы поселок, если бы при замене труб мы начали везде копать огромные ямы? А так пришлось обойтись без экскаватора. И нам так лучше: при аварии не



надо вырывать необъятные котлованы. В случае чего сразу видно, где проблемное место теплотрассы.

Зимует п.Зеленогорский нынче нормально. Во всяком случае, населению, не посвященному в заботы участка теплосетей, так кажется. Ведь отключения жилых домов от тепла надолго не происходит. Но теперь мне, осведомлённой о важной работе этого участка, понятно: дело здесь поставлено под контроль и доверено ответственным людям.

Леонид Николаевич отвётил мне очень просто.

- Тихо-мирно столько лет провели под землей? А потом железная змея весь посёлок обвила, то есть вся теплотрасса теперь на поверхности...

- А как вы думаете, во чтобы превратился бы поселок, если бы при замене труб мы начали везде копать огромные ямы? А так пришлось обойтись без экскаватора. И нам так лучше: при аварии не

холодного налога строго по форме, утвержденной Министерством по налогам и сборам РФ.

Следует знать, что статьями 119 и 122 Налогового кодекса РФ предусмотрена ответственность за непредставление, несвоевременное представление налогоплательщиком декларации в налоговый орган и за неуплату или неполную уплату сумм налога.

Помимо этого, налоговый орган может передать информацию об уклонении от подачи декларации в органы налоговой полиции. А налоговая полиция возбудит уголовное дело по статье 198 Уголовного кодекса РФ.

Ждем вас, уважаемые налогоплательщики, и находимся на успешном окончании декларационной кампании.

Г.ЦЫРКУН,  
руководитель ИМ НС  
РФ по Крапивинскому  
району.



## "ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"

с 14 по 16 февраля с 15 час. до 17 час.

14.02.2001 г. среда -

ЗАУЗЕЛКОВ Виктор Иванович, заместитель губернатора по жилищно-коммунальному комплексу администрации области,

тел. 36-43-61.

БЕДИН Владимир Иванович, начальник департамента культуры администрации области,

тел. 36-33-42.

КИРПИЧЕНКО Василий Николаевич, и.о. начальника департамента административных и военных органов администрации области,

тел. 36-38-43.

Кроме того, ежедневно с 8.30 час. до 17.30 час. работает "Телефон обращений граждан в администрацию области". Вас ждут и помогут по телефонам: 23-41-97; 23-45-96.

В последнее время в прокуратуру района поступает много жалоб и заявлений от граждан района о незаконном привлечении их к ответственности, предусмотренной административным кодексом РСФСР, за правонарушения, связанные с приобретением, хранением, передачей, продажей огнестрельного оружия (ст. 172 КоАП РСФСР), нарушением правил хранения или перевозки оружия и боевых припасов (ст. 173 КоАП РСФСР), а также регистрации и перерегистрации огнестрельного оружия.

В результате проверок по этим жалобам и заявлениям стало понятно, что многие из граждан, имеющих оружие, в том числе и владеющих им продолжительное время, занимающихся охотой, не знают основных положений закона "Об оружии".

Федеральный закон "Об оружии" принят Государственной Думой 13.12.1996 года.

Настоящий Федеральный закон регулирует правоотношения, возникающие при обороте гражданского, служебного, а также боевого, ручного, стрелкового и холодного оружия на территории Российской Федерации, направлены на защиту жизни и здоровья граждан, собственности, обеспечение общественной безопасности, охрану природы и природных ресурсов, укрепление международного сотрудничества в борьбе с преступностью и незаконным распространением оружия.

Сегодня мы рассмотрим основные положения этого закона и поговорим о том, кто имеет право на приобретение огнестрельного оружия, какие требования предъявляются к гражданам при получении разрешения (лицензии) на ношение и хранение огнестрельного оружия, как-

кие требования предусмотрены при регистрации (перерегистрации) разрешений (лицензий) на хранение и ношение огнестрельного оружия, а также, в каких случаях оружие может быть аннулировано.

И кроме этого, хочется сказать о том, когда и в каких случаях может применяться оружие гражданами, и порядок применения.

Спортивное и охотничье огнестрельное гладкоствольное оружие имеют

ствольное оружие, а также охотничье пневматическое оружие подлежит регистрации в органе внутренних дел по месту жительства в двухнедельный срок со дня их приобретения.

При регистрации огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия самообороны гражданину РФ органом внутренних дел по месту жительства выдается разрешение на его хранение, а при регистрации охотничьего огнестрельного и пневматического оружия, а также

хождение проверки знания правил безопасного обращения с оружием, и другие документы, предусмотренные законом "Об оружии".

Кроме этого, лицензия на приобретение оружия не выдается гражданам при наличии у них хронических и затяжных психических расстройств. Полный перечень противопоказаний установлен Постановлением правительства РФ от 21.07.98 г. (в редакции от 05.06.00 г.).

Приказом Министерства здравоохранения установлен и введен в действие с 01.12.00 г. Порядок медицинского освидетельствования граждан для выдачи лицензии на право приобретения оружия. В соответствии с Приказом медицинское освидетельствование осуществляется в лечебно-профилактических учреждениях, оказывающих медицинскую помощь гражданину на постоянной основе (по месту жительства либо работы или по договору обязательного медицинского страхования).

В освидетельствовании принимают участие врачи-терапевт с привлечением имеющейся медицинской документации, а также специалисты - психиатр, нарколог, окулист. Медицинское заключение (форма которого введена тем же приказом) утверждается клинико-экспертной комиссией медицинского учреждения и скрепляется печатью.

Лицензия на приобретение оружия не выдается гражданам, которые не достигли 18 лет, имеют судимости за совершение умышленного преступления, отбывают наказание за совершение преступления, совершили повторно в течение года административное правонарушение, посягающее на общественный порядок или установленный порядок управления, не имеют постоянного места жительства, не представили документы, подтверждающие про-

жий" устанавливает сроки продления разрешения (лицензии) на ношение и хранение огнестрельного оружия. Срок, на который продлевается разрешение (лицензия), составляет пять лет. Заявление о продлении срока указанной лицензии подается за три месяца до истечения срока их действия и рассматривается органом внутренних дел.

Согласно ст. 24 Федерального закона "Об оружии", граждане РФ могут применять оружие для защиты жизни, здоровья и собственности в состоянии необходимости обороны или крайней необходимости. Применению оружия должно предшествовать четко выраженное предупреждение об этом лице, против которого применяется оружие, за исключением случаев, когда промедление в применении оружия создает непосредственную опасность для жизни людей или может повлечь иные тяжкие последствия. При этом применение оружия в состоянии необходимости обороны не должно причинить вред третьим лицам.

Запрещается применять огнестрельное оружие в отношении женщин, лиц с явными признаками инвалидности, несовершеннолетних, когда их возраст очевиден или известен, за исключением случаев совершения указанными лицами вооруженного либо группового нападения.

О каждом случае применения оружия, повлекшем причинение вреда здоровью человека, владелец оружия обязан незамедлительно, но не позднее суток, сообщить в орган внутренних дел по месту применения оружия.

Давно известно выражение: "Незнание законов не освобождает от ответственности". А знание законов предостерегает от ее наступления.

Не подвергайте себя не нужным выстрелом в душу!

## ...ДВА ВЫСТРЕЛА В ДУШУ

Т.ЖАРИКОВА, помощник прокурора Крапивинского района, юрист 2 класса.

право приобретать граждане Российской Федерации в возрасте 18 лет, которые имеют охотничий билет или членские охотничий билеты.

Охотничье огнестрельное оружие с нарезным стволом имеют право приобретать граждане РФ, которым в установленном порядке предоставлено право на охоту при условии, что они занимаются профессиональной деятельностью, связанной с охотой, либо имеют в собственности охотничье огнестрельное гладкоствольное длинноствольное оружие не менее пяти лет. При этом должны соблюдаться некоторые условия: указанной категории граждан не должно быть совершено правонарушений, связанных с нарушением правил охоты, производства оружия, торговли оружием, продажи, передачи, приобретения, коллекционирования или экспонирования, учета, хранения, ношения, перевозки, транспортировки и применения оружия.

Приобретенное гражданином РФ огнестрельное длинно-

спортного или охотничьего гладкоствольного оружия - разрешение на его хранение и ношение сроком на пять лет на основании документа, подтверждающего законность приобретения соответствующего оружия.

Для получения лицензии на приобретение оружия гражданин РФ обязан предоставить в орган внутренних дел по месту жительства заявление по установленной форме, медицинское заключение об отсутствии противопоказаний к владению оружием, связанных с нарушением зрения, психическим заболеванием, алкоголизмом или наркоманией, и документ, подтверждающий гражданство РФ, две фотографии 3x4 см, охотничий билет (в случае приобретения охотничьего ружья).

Лицензия на приобретение оружия не выдается гражданам, которые не достигли 18 лет, имеют судимости за совершение умышленного преступления, отбывают наказание за совершение преступления, совершили повторно в течение года административное правонарушение, посягающее на общественный порядок или установленный порядок управления, не имеют постоянного места жительства, не представили документы, подтверждающие про-

статья 9 Закона РФ "Об ору-

### ЖЕНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

## ДЛЯ РОДНОЙ РОССИИ ВЫ НАЙДЕТЕ СИЛЫ

Это - о женщинах.

Это - о женщинах.

Это - во славу женщины.

Конференция, собравшая в большом концертном зале Зеленогорской школы искусств представителей женской половины всех организаций и предприятий поселка, выбрала руководящий орган женского движения в п. Зеленогорском. В женсовет вошли достойные, авторитетные, справедливые, уважаемые в семье и на работе женщины - Галина Борисовна Наумец, заведующая Домом бытовых услуг, Ольга Алексеевна Заикина, начальник отдела кадров к/х "Воля", Наталья Алексеевна Семакина, оператор водозабора МУП ЖКХ, Валентина Владимировна Арзамасова, массажист поликлиники, Наталья Геннадьевна Копылова, зав. детсадом "Родничок", Любовь Александровна Перевалова, руководитель кружка Дома творчества, Анна Фаустовна Еремеева, председатель поселкового совета ветеранов, Нина Петровна Барсемова, жительница поселка, Галина Ивановна Лахнова, завхоз средней школы.

Председателем Зеленогорского женсовета избрана В.В.Арзамасова. Совет однозначно поставил перед собой цель: быть полезным обществу. Быть помощником в

## ВЕДЬ ТАК НЕ БЫВАЕТ НА СВЕТЕ, ЧТОБ БЫЛИ ПОТЕРЯНЫ ДЕТИ

"Неблагополучная семья"- такой диагноз ставит общество семьи, в которой один или оба родителя систематически уходят в запой, где мама или папа обращают внимание на своих чад только в перерывах между пьянками, и дети отданы самим себе на воспитание. Такое детство сопровождается побоями, постоянным детским страхом жить в доме, где вечный беспорядок, где голодно и неуютно. Последствиям подобного образа жизни можно легко дать определение: неблагополучная семья. Есть два пути исцеления этого недуга: либо исправить родителей, либо отградить ребенка от дурного примера мамы или папы. Такой работой занимаются специальные центры. Они существуют и в больших городах, и в малых селах, как правило, на общественных началах.

Про один из так называемых общественных центров - комиссию по содействию семье и школе Зеленогорской поселковой администрации мне хотелось бы рассказать. В этом году он был назван одним из лучших в плане работы с семьями - родителями и детьми.

О работе комиссии рассказывает Г.И.Агеева, заместитель главы, управляющая делами.

- В центре нашего внимания семьи, где родители злоупотребляют спиртным, ведут образ жиз-

ни, не способствующий нормальному воспитанию детей. Задача комиссии - проводить беседы в этих семьях, наблюдать за жизнью ребенка. Школа нам регулярно предоставляет информацию об успеваемости, о посещении занятий этими детьми. Особое внимание уделяем вопросам досуга подрастающего поколения. В этом плане огромную работу проводят такие учреждения, как Дом культуры, Дом творчества, спортивная школа, молодежный центр "Лидер". Каждая из организаций старается чем-то занять ребенка. Так, в Доме творчества открыто 12 кружков, которые посещают более 500 детей. 30% из них - дети из малообеспеченных, неблагополучных семей. Все эти учреждения работают в тесной взаимосвязи друг с другом.

Но как бы мы не старались, профилактическая работа не дает результатов, которые хотелось бы получить. В течение года снята с учета только одна семья. К родителям, на которых не действуют меры общественного воздействия, применяются более строгие меры - лишение родительских прав. В течение года лишились этих прав две матери. Одна из них скончалась,бросив на произвол судьбы двухлетнюю сынишку и двухмесячную дочку. Другой маме отказали в родительских правах во благо ребен-

ка, т.к. ему срочно требовалась медицинское лечение, а родительница до этого не было никакого дела.

Так называемые "примерные" мамы и папы самоустраниются от воспитания детей, становятся равнодушными к судьбам своих чад. Подобное отношение подтолкнуло нас к давно забытому старому - воздействию на нерадивых родителей по месту их работы.

Кроме таких вот экстренных ситуаций, к нам приходят женщины-матери с проблемами материального характера. В таких случаях мы обращаемся с письменным ходатайством по месту работы, в социальную службу. В основном наши прошения удовлетворяются.

В заключение хочу сказать, что в работе комиссии есть определенные недоработки. Прежде всего, это недостаточное внимание к трудовой занятости подростков в летнее время. Во-первых, необходимо принять какие-либо меры к ужесточению контроля по продаже на розлив алкогольных напитков. Мы, в свою очередь, попытаемся найти новые пути профилактики безнадзорности, будем стараться делать более результативной работу с родителями, а также займемся организацией досуга детей и молодежи.

Олеся ХОМЯКОВА.

И.ВАСИЛЬЕВА.

КРАПИВИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ОТЧЕТЫ ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ

# ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СХЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ (включая её графическое изображение)

Постановление от 16 февраля 2001г. №150

На основании ст.13 Закона Кемеровской области «О местном самоуправлении в Кемеровской области» и постановления районного Совета народных депутатов от 8 декабря 2000г. № 144, районный Совет народных депутатов постановляет:

1. Образовать в районе 11 избирательных округов по выборам депутатов районного Совета народных депутатов.

## Избирательный округ №1

Центр - с. Каменка. В избирательный округ входят с. Каменка, Медвежка, Салтымаково, Арсёново, Ключи, Каменка.

## Избирательный округ №2

Центр - с. Борисово. В избирательный округ входят Борисово, Долгополово, Тараданово.

## Избирательный округ №3

Центр - п. Каменский. В избирательный округ входят с. Перехляй, Бердюгино, Ленинка, Каменный, Михайловка, Максимово.

## Избирательный округ №4

Центр - п. Зеленовский. В избирательный округ входят п. Зеленовский, Шевели, Сарапки, Берёзово.

## Избирательный округ №5

Центр - с. Красный Ключ. В избирательный округ входят Барачаты, Кабаново, Скарюпино, Н-Барачаты, Красный Ключ, Плотниковка.

## Избирательный округ №6

Центр - п. Зеленогорский, контора «Кузбассгидроэнергострой». В избирательный округ входят ж/дома 2, 3, 4а, 4д, 5, 7, 8, 9, 10а, 81, общ. 425-1, 425-2, 406-1, 406-2, 60, к/х "Надежда", "Телец" и "Алиса".

## Избирательный округ №7

Центр - п. Зеленогорский, Дом культуры. В избирательный округ входят ж/дома 12, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 60, 61, 66, 67, 81, 81а, 82, 83.

## Избирательный округ №8

Центр - п. Крапивинский, контора с/за "Крапивинский". В избирательный округ входят улицы Береговая, Заводская, Кооперативная, Ломоносова, Лесозаводская, Островского, 70-летия Октября, Советская, Энергетиков, Цветочная, Энтузиастов, Провинциальная, пер. Ломоносова.

## Избирательный округ №9

Центр - п. Крапивинский, контора ПОЖКХ. В избирательный округ входят улицы Юбилейная, Школьная, Набережная, Кирова, Калинина, Томская, Гагарина, Дачная, 50-летия Октября, 60-летия Октября, Рекордная, Химиков, Садовая.

## Избирательный округ №10

Центр - п. Крапивинский, контора ГРП. В избирательный округ входят улицы Весенняя, Геологов, Изыскателей, Иманскую, Заречная, Лётная, Мостовая, пер. Луговая, Парковая, Нагорная, Новая, Тайдонская, Строителей, Энтузиастов, Майская, Лесная, Степная, с. Междугорное, с. Поперечка.

## Избирательный округ №11

Центр - п. Крапивинский, коррекционная школа. В избирательный округ входят улицы Больничная, Квартальная, Мунгатская, Пушкина, Пятаковича, Пролетарская, 1-я Шахтёрская, 2-я Шахтёрская, с. Фомиха, пер. Молодёжный, с. Банново.

**Схема образования избирательных округов по выборам депутатов районного Совета народных депутатов Крапивинского района Кемеровской области 22.04.2001а.**



Условные знаки:

- - центр округа
- №1 - номер округа
- 1625 - количество избирателей.

## ГОРОД НАД ТОМЬЮ-РЕКОЙ...

Парадокс - посёлок городского типа Зеленогорский - молодой, но старый. В 2000 г. ему отметили только 25, а на сходе жителей 2 февраля глава администрации В.Б.Дрямин сообщил: число пенсионеров - 800, инвалидов более 200 человек. А всего здесь живут 5759 человек, причём, мужчин меньше, чем женщин. Только в прошлом году численность населения снизилась на 73 человека. Всё потому, что уезжают люди из Зеленогорска. И жилье есть, и вода, и тепло, и отличная база дошкольного и школьного образования, и условия для занятий детей по интересам- ГДК, библиотека, Дом творчества, школа искусств, гимназия, спортивная школа, молодёжный центр... Лес, река, чистый воздух, дачи и сады... Всё, кроме работы. Ибо в строительных организациях основные объекты находятся за пределами Зеленогорска. А производственная сфера состоит из таких предприятий, деятельность которых направлена на строительные работы, коммунальное и автотранспортное обслуживание посёлка - УБП КГЭС, завод металлоконструкций "Конкурент", мехотряд, МУП КК и ТС (котельная), МУП ЖКХ, АТП. И несомненный плюс к этому - отличная социальная сфера. И несомненный минус к этому - отсутствие какой-либо перспективы развития Зеленогорска.

**А** ПРОСТО выживать - доживать здесь не хотят! Прошлые размахи и грандиозность строительства до сих пор дают о себе знать, потому и спад производственной деятельности пережить зеленогорцы не могут, ведь они по жизни - созиатели! И каждый уважающий себя рабочий и служащий с болью переносит титул: "Зеленогорск - это спальный район".

К сожалению, присутствующий на сходе зеленогорцев и.о.главы района В.А.Малин тоже ничего утешительного не сказал, кроме как: "Если правительство России и РАО ЕЭС примут решение о возобновлении строительства, то на это потребуется \$280 млн."

Относительно архиважной проблемы со связью В.А.Малин проинформировал, что зеленогорский телефонный узел будет переподчинён Ленинск-Кузнецкому узлу связи, который к середине лета обещает выполнить все работы при условии беспрепятственного отвода земли с нашей стороны.

- Будет ли у нас настоящий Дом культуры? - задали вопрос В.А. Малин зеленогорцы.

Ответ таков: ведется обследование заброшенного строительства, эксперты вынесут вердикт: достраивать или снести строение как непригодное. А вот губернский Дом малютки в Зеленогорске разместится в строящемся больничном комплексе, в связи с чем появится возможность открытия 200 рабочих мест. 2 февраля в Зеленогорске побывали проектировщики горнолыжной трассы.

Приспособливаться к жизни, конечно, не ах как приятно. Но приходится. Только недавно вышла из "подполья" прекрасная поселковая библиотека. Но продолжают жить в подвалах спортивная школа, молодежный центр, клуб ветеранов.

В приспособленных помещениях - ГДК, поликлиника; детский дом в бывшем детском саду, гимназия с интернатом - в детском саду. Дом детского творчества - в бывшем кафе, школа искусств и СПТУ - в бывших общежитиях.

Во время обсуждения отчета главы о работе, проделанной администрацией в 2000 г., из уст прокурора района В.Г. Тиунова прозвучало конкретное предложение, направленное на улучшение кружковой работы с подростками и молодежью: при желании администрации и директора Дома творчества можно открыть в поселке автомотосекцию. Прокурор обещал содействие в укреплении материальной базы, что до настоящего времени является основным тормозом организации автомотосекций.

Таких детей и молодежи - умных, творческих, одаренных, увлечённых, беспризорных, хулиганствующих, пьющих, склонных к правонарушениям, нет нигде. Это как две стороны медали. С одной стороны, пятерки, достижения и призы, с друг

ой - преступления и ничтожные склонности. И в этом ещё одно противоречие п. Зеленогорского.

Об этом говорили участники схода. А ещё ставили многочисленные вопросы жилищно-коммунального обслуживания. Большая часть обращений к местной власти - именно на эту тему. По-видимому, администрации ПОЖКХ, повышая культуру обслуживания населения, нужно всё-таки чаще консультировать людей по их правам и обязанностям, информировать об изменении тарифов на коммунальные услуги. Что же сделано в 2000 г. в плане ремонтных работ? Ремонт фасада КБО (108 тыс. руб.), ремонт отопления д/с "Улыбка" (111.6 тыс. руб.), средней школы (97.3 тыс. руб.), СПТУ (85 тыс. руб.).

В плане благоустройства силами МУП ЖКХ за счет средств администрации выполнено работ на сумму 144 тыс. руб.: посадка деревьев и кустарников, ремонт и окраска детских площадок и лавочек, побелка бордюров и деревьев, покос травы на территории посёлка. Всего из запланированных средств на благоустройство израсходовано 723145 тыс. руб., при плане 2350-тыс. рублей.

Организации посёлка традиционно участвуют в субботниках по благоустройству и санитарной очистке, особенно отличается шефство ЗМК "Конкурент" (С.А. Новосёлов) над детской площадкой между домами №67-68. Спасибо за вклад коллектива А.С. Бурцева.

Сами жители также заняты благоустройством и ремонтными делами. В счет погашения задолженности по квартплате отремонтировано 7 подъездов.

Что предстоит сделать? Капитальный ремонт кровли и отопительной системы д/с "Улыбка", в "Мишутке" - ремонт кровли и системы отопления, в Доме детского творчества - ремонт отопления, в школе - полную замену системы отопления, ремонт канализации, замену пола на трех этажах, в ГДК необходим косметический ремонт.

- Я удовлетворен тем, что большинство руководителей предприятий и организаций - люди ответственные и у них благородное отношение к своему посёлку, - отметил, завершая разговор на сходе, В.А. Малин, - хочу, чтобы муниципальные предприятия являлись образцами производственной, экономической деятельности. Аппарату администрации посёлка следует больше информировать своё население по всем житейским проблемам, снимая, таким образом, социальное напряжение. Всем желаю - терпения, внимания и понимания.

Ириада МОШНЕНКО.



# ВЫХОДИ СМЕЛЕЕ В ПУТЬ

(К 95-ЛЕТИЮ А.Л.БАРТО)

Мама в далеком моем детстве любила мне читать стихи:

**Наша Таня громко****плачут:****Уронила в речку мячик.****- Тише, Танечка, не плачь:****Не утонет в речке мяч.**

А еще про бычка, про зайку... И выходило, что эти стихи существовали всегда. Спросите любого взрослого: "Кто их автор?".

Вполне возможно, что услышите в ответ: "Как кто - дети!". А вот и нет. И про Танечку с мячом, и про бычка, и про зайку, и еще много-много других стихов написал взрослый человек, только душа у этого поэта была такой же звонкой и талантливой, как у ребенка. Звали этого автора Агния Львовна Барто.

Родилась она в далеком 1906 г. в г. Москве, и самым строгим ценителем юного дарования был ее отец. Конечно, не сразу юная девушка стала писать стихи для детей. Был в ее жизни такой эпизод: однажды нарком просвещения Луначарский А.В. услышал, как она читает "Похоронный марш", и сказал, что веселые стихи у нее получаются лучше.

Писала А.Л.Барто и сценарии для фильмов. Теперь мало кто помнит веселую кинокомедию "Подкидыши", триумфально прошедшую в свое время по экранам страны. А фраза эксцентричной героини Фаины Раневской, с которой она обращалась к своему безропотному мужу: "Муля, не нервируй меня!" надолго

стала нарицательной. Сценарий к этому фильму был написан совместно с Риной Зеленой.

В жизни любимой детской поэтессы был и такой период. Одно время она вела передачу на радио "Найти человека". Из месяца в месяц по детским воспоминаниям она отыскивала родителей, сестер, братьев потерявшихся малышей. Более шестисот семей соединила писательница.

Словно по ступенькам лестницы поднимается маленький читатель от одного стихотворения к другому - у писательницы припасены книжки для любого детского возраста. Всем читателям, большим и маленьким, нравятся ее стихи, каждого они приветствуют дружески: "Улыбнись на счастье".

В стихотворении "Твой праздник" поэтесса говорит, увлекая и захватывая воображение своего юного читателя:

"Хочешь быть  
пилотом? Будь.  
Хочешь - в море  
плавать?!

**Выходи смелее в путь,  
Возвратишься со словай!**

"Выходи смелее в путь" - с этим пожеланием и напутствием идут герои веселых и задорных стихов Агнии Барто в жизнь.

Как вы уже поняли, в этом году А.Л.Барто исполнилось 95 лет со дня рождения. Детская библиотека объявляет о неделе детской книги, посвященной поэтессе, и пройдет этот праздник книги в последнюю неделю марта, во время весенних каникул.

Приглашаем всех школьников принять участие в этой неделе, отгадать викторину, нарисовать забавные картинки на сюжеты стихотворений Агнии Львовны Барто.

Рисунки и ответы на викторину присыпайте не позднее 19 марта по адресу: 652440 Крапивино, ул. Советская, 21 "б". Детская библиотека, "На веселый конкурс".

**Н.МАЛЫШЕНКО,**  
ведущий методист  
Крапивинской ЦБС.

**ВИКТОРИНА**  
Веселый конкурс  
(по стихам А.Барто)  
*Не глядит он на стрекоз  
И на рыбок ярких,  
У него один вопрос:  
"Скоро будет Дед Мороз  
Выдавать*

*подарки?" (.....)*

*Лешенька, Лешенька,  
Сделай одолжение  
Выучи, Алешина,  
Таблицу умножения (.....)*

*Говорит спокойно Лена:  
"Завтра двойку получу.  
У меня районный пленум,  
Я приветствие учу" (.....)*

*А теперь добавьте  
рифму:  
Не сдается бабушка,  
Говорит упрямо:  
Все равно я, Петенька,  
Болею за (.....).*

*Говорят он длинно, гладко  
Весь отряд зевает (.....).  
Есть такие люди,  
Им все подай на (.....).*

*Это в баночке с травой  
Светлячок сидит (.....).  
Кот кататься не привык  
Опрокинул (.....).*

*Теплых дней теперь не жди-  
Без конца идут (.....).*

## КАКОЕ ДОБРОЕ СЕРДЦЕ!

Я, Черданцева Валентина Григорьевна, приехала из Зеленовского дома сестринского ухода 4 декабря 2000 г., меня привезли к Пелагее Трофимовне Табаковой и сказали: здесь теперь малый приют, а, значит, ваш дом.

Отогрела меня и приветила, обласкала Пелагея Трофимовна, чем богата, всем поделилась со мной, а самое главное, сердце у нее добре, ласковое. Тиха она, спокойна.

Сидим мы с ней долгими вечерами, вяжем и толкуем о том и о сем, вспоминаем прожитые годы.

На открытие этого приюта были у нас гости из райсобеса и из "Заботы". Директор внимательно выслушала нас. Регулярно приходит к нам Любовь Владимировна Рубанюк, очень внимательная, доброжелательная, всегда готова прийти на помощь.

Соцработник Вера Максимова помогает нам по дому, носит уголь, воду, рассказывает все новости, прочитает нашу любимую "Тайдонку". Когда надо, вызывает на дом врача, носит продукты, лекарства. Мы ей очень благодарны. Я жизнью своей в малом приюте довольна.

В.ЧЕРДАНЦЕВА.

## "ТАЙДОН"

Крапивинская районная  
газета.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** редакция  
газеты, администрация  
Крапивинского района.

Редактор И.В. МОШНЕНКО.

**ПИШИТЕ:** 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

**ЗВОНИТЕ:** 2-21-16, со-  
трудникам 2-21-16, размещение рекламы и  
объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

КАК ЖИВУТ ВЕТЕРАНЫ?

## НАШИ КЛУБНЫЙ ЯНВАРЬ

Да, порадовал нас праздниками январь-батюшка! Отдохнули мы на славу - было и веселье, и морозы под -40 град. С, но русскому человеку это не помеха, гулять - так гулять!

Интересно прошли январские праздники и у нас, в Зеленогорском клубе ветеранов. Первым мы встречали сочельник - 6 января. Много гадали, пили горячий чай, да радовались скромному приходу Рождества. Не успели оглянуться, а тут и второй сочельник подошел - канун Богоявления, Крещенский вечер - главный день свя-

точных гаданий. По традиции накануне большого зимнего праздника в старину выполняли множество магических действий, способствующих будущему урожаю, здоровью, благополучию. Существует обычай ходить в полночь на крещение за водой на реку, к роднику. Сходили и мы на наш родник, набрали целебной водицы, с верой в то, что поможет она от недугов и напастей и простотой цели год не портиться.

25 января - день Татьяны Крещенской. В этот день поздравили мы име-

ниников этого месяца, да порадовались переменам в нашем клубе. А радовать было чему. Благодаря помощи администрации нашего поселка В.В.Дрямина и ПОЖКХ Ю.М.Шардакова провели к нам, в клуб, горячую и холодную воду. Почти три года приходилось нам носить её в ведрах да бадейках, чтобы употребить чайком наших пенсионеров, а сейчас - красота! Все под рукой, рядом! И от всей души хочется сказать - спасибо!

Т.КУДРЯШОВА,  
зав.клубом.  
п.Зеленогорский.



## Да здравствует радость спортивных побед!

### ВСЕ БОРЦЫ - МОЛОДЦЫ!

28 января 2001 г. в Зеленогорском детско-юношеском клубе физической подготовки проходило личное первенство по борьбе самбо среди девочек и мальчиков. Так же были и гости из г. Кемерово.

В данном первенстве приняли участие около 30 человек. Борьба шла среди двух возрастных групп в 10 весовых категориях. Участниками были дети от мала до велика. И в упорной борьбе победили сильнейшие.

В весовой категории до 26 кг первое место занял Рома Красников, второе - Леша Афанасьев, третье - Максим Киселев. В весовой категории до 29 кг первое место у Антона Редозубова, второе у Егора Ушакова, третье место у Олега Веслова.

В весе до 32 кг первое место - Саша Маш, второе Саша Иродов.

В весе до 38 кг первое место - Андрей Комаленко, второе - Антон Ерофеенко. В весе до 44 кг первое место занял Ваня Кыштымов, второе - Федя Вельш, третье - Слава Васенин.

В весе до 55 кг у Саши Селенина - первое место, а Миши Иванова - второе, Артема Коваленко - третье место. В весе до 67 кг Костя Дунчев занял первое, Леша Лизунов - второе, Саша Еремеев - третье место.

И самое интересное и захватывающее зрелище было тогда, когда боролись девочки. А чем они хуже мальчиков? Ничем! У Заринны Садыковой - первое и Даши Филоненко - второе место. Так держать, девочки!

Под главным судейством педагога дополнительного образования, тренера, мастера спорта Бориса Николая Семеновича схватки были осуждены по правилам и справедливо. Очень благодарны за оказанную материальную помощь администрации п. Зеленогорского и лично В.В.Дрямину. На выделенные деньги были приобретены подарки, которыми наградили детей.

Больше схваток и удачи вам, борцы!

### НА ЛЫЖНЫХ ГОНКАХ

А в это же время коман-

да п. Зеленогорского участвовала в матче встрече городов Кузбасса по лыжным гонкам в г. Гурьевске. Наши лыжники-гонщики соревновались с командами из Новокузнецка, Гурьевска, Киселевска, Топок, Белова, Кемерова. Всего во встрече участвовали 120 человек: 80 мальчиков и 40 девочек.

И вот наши юные лидеры 1986 г.р. и младшие (тренер Алексеевников В.П.) Эдик Бюлер занял 12 место, следом за ним финишировал Витя Бурдин - 13 место. И чуть-чуть отстал от своей команды Владимир Меснякин - 20 место. Заметьте: это из 80 мест!

Хочу поблагодарить и тренеров, и родителей, помогающих вывезти детей на соревнования. Вот и на эти соревнования детей возил Бюлер Виктор Николаевич. Есть такие родители, и их немало, которые не только требуют от педагогов, но и сами сотрудничают с ними, совместно воспитывают ребят.

Л.КАРЕЛИНА,  
зам. директора по  
учебной части ДЮФП.

Управлению сельского хозяйства требуется бухгалтер-ревизор на конкурсной основе. Требования: высшее сельскохозяйственное образование, стаж работы в с/х бухгалтером не менее 5 лет. Обр. по тел.: 22-1-91.

Продается автомобиль ГАЗ-3307, борт., 1993 г.в., мебель, холодильник "Стинол-102", морозильный ларь "Орск". Обр.: с. Тараданово к Майнгардт И.И.

Продается дерев. дом 8х8 со всеми надв. постройками в п. Крапивинском, по ул. Береговой, 17. Обр. в любое время.

Продам 3-комн. кв. улучш. планировки, полублагоустр. в 2-кв. доме, общ. площ. 66 кв. м., есть надв. постройки, большой подвал, огород 6,5 с. в п. Крапивинском, по ул. Энергетиков, 66, кв. 2. Обр. после 14 час.

От всей души благодарю за помощь, оказанную при тушении пожара и ликвидации последствий, коллектив Акельской ГРП и его директора А.Ермакова, пожарную службу, всех соседей.

Ж.Лялина.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Регистрационное свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфическим предприятием издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45. Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит два раза в неделю:

в среду и в пятницу.

Номер подписан

в печать 13.02.2001г.

Тираж 2343 экз.

Заказ № 488.